

НОВОСТИ

НА ВАХТЕ ПАМЯТИ

Активисты отряда «Пограничник» в очередной раз вернулись с «Вахты памяти», которая проходила в Псковской области.

Первоуральские поисковики обнаружили останки 13 красноармейцев, принимавших участие в боях в годы Великой Отечественной войны. Узнать имена погибших бойцов пока не удалось. Время порой безвозвратно стирает следы, пропадают медальоны и личные вещи солдат. Но память о их подвиге навсегда остаётся в наших сердцах.

РЕКОНСТРУКЦИЯ КРАСНОЗНАМЁННОЙ ГРУППЫ

Первоуральские мастера восстанавливают главный символ советского Свердловска.

Знаменитая «Краснознамённая группа», которую в 2013 году демонтировали с плотинки в Екатеринбурге, «приехала» в Первоуральск на реконструкцию.

Скульптурная композиция в виде стилизованных красных знамён была установлена на Исетском пруду в 1973 году. Она символизировала трудовой подвиг свердловчан во время Великой Отечественной войны. Многотонная стальная конструкция высотой восемь метров и шириной шесть метров приехала в Первоуральск ещё в октябре в разобранном виде и в плачевном состоянии, говорят специалисты. За полгода слесари изготовили для скульптуры новый металлический каркас, частично убрали дефекты на элементах, нарастили срезанные уголки некоторых знамён. Сейчас осталось убрать старую краску, устранить оставшиеся дефекты и покрасить скульптуру. Завершить реконструкцию, главной сложностью которой стало отсутствие чертежей, планируют через две недели. После этого «Краснознамённая группа» вернётся в Екатеринбург.

ЭСТАФЕТА В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ГОРОДА

В Первоуральске впервые за три года прошла большая эстафета.

Состоялся настоящий праздник спорта. Порядка 500 участников, ещё несколько сотен болельщиков. Для пришедших – и танцевальный флешмоб, и импровизированная фотосессия, и напутственные слова организаторов.

Легкоатлетическая эстафета на призы администрации муниципалитета и газеты «Вечерний Первоуральск» в этом году уже 86 по счёту. Начало большим стартам положили самые маленькие – команды детских садов.

В этом году эстафету посвятили 290-летию Первоуральска. Баталии разворачивались в центре города – на улице Ватутина и проспекте Ильича. Дистанции для команд были разными – от нескольких десятков метров до трёх километров.

Победители и призёры получили награды, в числе которых оказались не только медали и кубки. В зависимости от возраста и достижений легкоатлетам достались билеты в театр, кино и зоопарк, возможность посетить спортмагазин и покататься на коньках или сап-борде. И, конечно, главный приз для всех – это заряд бодрости и хорошего настроения.

ПОДПИСКА-2022

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Начинается подписка на газету «Уральский трубник» на второе полугодие 2022 года. Стоимость для коллективных подписчиков, в том числе работников Новотрубного завода, а также тех, кто получает газету в редакции составляет 120 рублей.



ГОЛОСОВАНИЕ ЗА ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Почти 13 тысяч первоуральцев приняли участие в голосовании за объекты благоустройства-2023. Менее двух недель осталось у горожан, чтобы выбрать территорию, которая преобразится в следующем году.

Глава Первоуральска Игорь Кобец отметил, что проголосовало пока более 60 процентов от требуемого количества. Процесс продолжается, неравнодушные люди выражают своё мнение, выбирают место, которое будет благоустроено.

Первоуральцам предлагают сделать выбор между тремя территориями. Шесть тысяч человек отдали свои голоса за реконструкцию парка у ДК имени Ленина, рядом с театром «Вариант». Это место сейчас лидирует в голосовании. Вторую строчку рейтинга занимает аллея на улице Ватутина – более пяти тысяч голосов. И замыкает тройку территория рядом с жилыми домами на улице Ильича в микрорайоне Динас. Отдать свой голос могут все жители Первоуральска старше 14 лет двумя способами: на сайте программы «Формирование комфортной городской среды» или воспользоваться услугами волонтеров, которые дежурят в разных районах города. Узнать их легко – по брендированной экипировке.

В Первоуральске с жителями работают 33 добровольца, которые рассказывают горожанам о площадках, условиях их включения в федеральный проект

«Формирование комфортной городской среды» и при необходимости помогают «упрощённо», то есть на месте, проголосовать за ту или иную общественную территорию.

С 15 апреля в онлайн-голосовании за объекты благоустройства на Среднем Урале приняли участие свыше 320 тысяч жителей. Активную помощь жителям при голосовании оказывают волонтеры. Они уже проконсультировали более 150 тысяч уральцев. Кстати, это самый высокий показатель в России. Работу добровольцев оценил руководитель проекта в регионе, министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов:

– Несмотря на технические трудности, с которыми ребятам пришлось столкнуться в начале кампании, они показывают отличные результаты, умело делятся опытом с жителями городов, не устают агитировать за формирование комфортной городской среды. Такое неравнодушное отношение к судьбе своей малой родины заслуживает уважения и благодарности.

Команда волонтеров нацпроекта «Жильё и городская среда» в Свердлов-

ской области также является одной из самых многочисленных в стране и насчитывает около 2300 человек. Добровольцев можно встретить в общественных местах и на массовых мероприятиях, они помогают горожанам «упрощённо» проголосовать за ту или иную общественную территорию. Отдать свой голос можно и самостоятельно. Онлайн-голосование проходит на единой федеральной платформе 66.gorodsreda.ru до 30 мая.

– Одним из главных принципов нацпроекта «Жильё и городская среда» является участие в нём жителей. Чем выше их вовлечённость, тем больше шансов у муниципалитета реализовать предложенные проекты. И поскольку объём финансирования на строительство объектов не безграничен, главным фактором при принятии решения о поддержке благоустройства, является заинтересованность в этом со стороны населения. Высказать свое мнение по таким проектам должно не менее 20 процентов. В противном случае, нести бюджетные затраты на них просто нерационально, – подчеркнул министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

ГУБЕРНИЯ

ПРОТИВ ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев отметил, что в регионе только за сутки ликвидировано шесть лесных пожаров.

Тем не менее, фиксируются новые очаги возгораний. Дождливая погода несколько снижает степень опасности, но ситуация с лесными пожарами остаётся серьёзной.

На заседании областного правительства Евгений Куйвашев поручил министрам и главам городов усилить контроль за соблюдением особого противопожарного режима. Сейчас на территории региона запрещено не только разведение костров, но и вообще любое использование открытого огня. Для борьбы с пожарами сформирована группировка, насчитывающая более четырёх с половиной тысяч человек и две тысячи единиц спецтехники.

К бдительности призывают и граждан. Сообщить о возгораниях в лесах можно по телефону или с помощью мобильного приложения «Берегите лес».

УРАЛ ТУРИСТИЧЕСКИЙ

Ростуризм назвал регионы, которые пользуются популярностью туристов.

Свердловская область вошла в топ-10 регионов, востребованных в период майских праздников. За это время Урал посетили более 100 тысяч человек.

Особой популярностью среди туристов пользуются музей военной техники в Верхней Пышме, Невьянская башня, Нижняя Синячиха со своим зодчеством, Бажовские места, природный парк «Оленьи ручьи», который ежегодно посещают 120 тысяч человек. Кстати, с железнодорожного вокзала Екатеринбурга в парк «Оленьи ручьи» запустили первый рельсовый автобус «Орлан».

— Екатеринбург и Свердловская область уникальны тем, что там есть все возможности для любого типа отдыха, доступного в нашем поясе: культурно-познавательный, активный, экологический, промышленный, гастрономический, оздоровительный. Во время продолжительных майских праздников туристы активно посещали живописные места и музеи на территории региона, — отметила директор Департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области Эльмира Туканова.

ПОДДЕРЖКА
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Губернатор Евгений Куйвашев подписал указ о предоставлении мер имущественной поддержки юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, пострадавшим от введения санкций.

Для предпринимателей, которые создают места для обучения, а также присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста, предусмотрено снижение арендной ставки на 10 процентов. Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, включённым в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляется отсрочка уплаты за аренду помещений по договорам, заключённым до 1 января 2022 года.

Предусмотрена отсрочка уплаты аренды за использование рекламных конструкций, расположенных на земельных участках, находящихся в государственности Свердловской области, а также земельных участков на территории Екатеринбурга, государственность на которые не разграничена. С предпринимателей не будут взиматься штрафы и пени за несвоевременную оплату аренды.

ЕСТЬ ПЕРСПЕКТИВЫ ДЛЯ РОСТА

Жилищно-коммунальный комплекс Свердловской области работает стабильно и имеет перспективы для роста.

Об этом заявил региональный министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов. Также он рассказал об удачных коммунальных проектах, реализуемых на Среднем Урале. Например, жители области активно переходят на отдельный сбор мусора. По данным региональных операторов по обращению с ТКО, потребность в установке контейнеров для пластика, макулатуры и металла растёт. Кроме того, в регионе планируют начать строительство сразу нескольких крупных центров по переработке коммунальных отходов. Площадку для одного из них сейчас выбирают на территории Первоуральского городского округа.

Также большое внимание уделяется реализации национального проекта «Чистая вода», в рамках которого идут пуско-наладочные работы на насосно-фильтровальной станции Первоуральска. Работу на полную мощность она начнёт уже в этом году.

COVID-19

В регионе в последнее время ежедневно подтверждается порядка полутора сотен заболевших ковидом. Кроме того, в один из дней впервые не зафиксировано ни одного летального исхода. Такого не было с 28 сентября 2020 года. С начала пандемии жертвами этой болезни стали 10 736 человек.

В Свердловской области выздоровели уже более 428 тысяч ковид-пациентов. Заболеваемость активно начала снижаться в конце апреля, поэтому власти по максимуму ослабили коронавирусные ограничения. Остался только масочный режим, который нужно соблюдать в зданиях, где собирается больше 50 человек. — В первой половине мая коэффициент распространения новой коронавирусной инфекции в Свердловской области составил 0,88, темп прироста заболеваемости — 43,5 процентов, охват тестированием населения методом ПЦР — 141,7 на 100 тысяч населения, — отчитались в региональном управлении Роспотребнадзора.

Стало известно, что летом в детских лагерях не будут действовать коронавирусные ограничения.

Это значит, что теперь заполнять лагерь можно на сто процентов от проектной вместимости, отменяются требования к работе учреждений в закрытом режиме и одномоментному заезду детей и персонала. Кроме того, детей теперь можно выводить и вывозить за пределы лагеря. Также в оздоровительных летних организациях разрешено проводить массовые мероприятия на открытом воздухе. Обследование персонала на COVID-19 перед началом каждой смены остаётся только для организации отдыха детей с оздоровлением, с круглосуточным пребыванием.

И всё же, коронавирус пока не исчез из нашей жизни. Печальная статистика свидетельствует, что с начала пандемии от ковида в стране, по официальным данным, умерли 376 тысяч человек. Чтобы избежать инфекции или перенести её в лёгкой форме, необходимо защититься, то есть поставить прививку. В Первоуральске вакцинация продолжается. Например, детская городская больница завершила полный цикл уже второй, весенней, волны вакцинации прикреплённого детского населения в возрасте от 12 до 17 лет включительно комбинированной векторной вакциной для профилактики COVID-19 (Гам-КОВИД-Вак-М). В дополнение к первой волне вакцинации, которая была в январе текущего года, вторая волна добавила ещё 92 полностью привитых двумя компонентами вакцины ребёнка.

Специалисты говорят, что расслабляться пока рано. К сожалению, Средний Урал по уровню заболеваемости коронавирусом держится на четвёртом месте после Москвы, Санкт-Петербурга и Московской области.

ЭКОЛОГИЯ

ЗЕЛЕННЫЕ ЛЕГКИЕ УВЕЛИЧАТСЯ НА ГЕКТАР

На лесную площадку Шайтанки привезли саженцы сосны. Школьники и студенты решили компенсировать ущерб от природных пожаров, которые полыхали в окрестностях города прошлым летом.

Как правильно высаживать молодые деревья, быстро научились два десятка первоуральских волонтеров. Целый гектар заполнили 1700 уже подросших саженцев сосны, возраст которых от трёх до пяти лет. Озеленением занимались волонтеры благотворительного фонда «Первоуральск — XXI век» и участники молодежного фестиваля «Первостreet fest». Он включает в себя творческие квесты и экологические акции.

Директор благотворительного фонда «Первоуральск — XXI век» Кристина Костина сообщила, что планируют увеличить

количество волонтеров и обучить их высаживать деревья. Над посадками возьмут шефство, два раза в год будут контролировать, как растут подопечные.

Напомним, месяц назад волонтеры обратились в администрацию Первоуральска с просьбой предоставить им площадку для высадки деревьев. Место выбрали сотрудники городского лесничества, самым подходящим стала заросшая травой опушка в лесном массиве в Шайтанке.

Директор городского лесничества Борис Трефилов сказал: — В этом месте прежде косили траву, и данная почва покрылась дёрном, поэтому здесь плохое лесовозобновление. На площадке плугом пришлось нарезать борозды, где и велась посадка.

Большинство волонтеров высаживали деревья впервые. Работа продлилась несколько часов. А вот чтобы сосна выросла хотя бы на два метра, придётся подождать несколько лет.

САД ПАМЯТИ

Жители Верхних Серёг, Ревды и Екатеринбурга, заинтересованные в улучшении экологии, приехали в Первоуральск, чтобы стать участниками международной акции «Сад памяти».

Она уже третий раз проходила в Билимбаевском лесничестве, которое явилось центральной площадкой Свердловской области. Добровольцы высадили более 13 тысяч деревьев. Молодые ели появились здесь, как дань памяти землякам, сражавшимся на фронтах Великой Отечественной войны и героически трудившимся в тылу во имя Победы. В акции приняли участие около 100 жителей региона, в их числе активисты общественного движения «Город Первых», действующего при поддержке ПНТЗ ТМК и благотворительного фонда «Синара», и представители Совета молодежи Первоуральского новотрубного завода.



— Миссия ТМК и ПНТЗ не только производство труб, но и способствование улучшению экологической ситуации в регионе присутствия. Именно поэтому Совет молодежи, наши сотрудники не могли остаться в стороне и приехали сюда, чтобы принять участие в акции, — говорит ведущий специалист по работе с моло-

дежью ПНТЗ ТМК Станислав Ведерников.

Акция «Сад памяти» проходит в рамках национального проекта «Экология». Её целью является высадка 27 миллионов деревьев, что равно количеству погибших во время Великой Отечественной войны. Впервые акция была проведена в 2020 году.

ДАТА

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕДСЕСТЕР

В детской больнице Первоуральска отметили профессиональный праздник весёлыми стартами.

На стадионе состоялись спортивно-интеллектуальные состязания между командами медсестёр. Из 500 человек коллектива 200 составляют именно они. В прошлом году знаменательный день отметили танцевальным флешмобом. А на этот раз — спортивно-интеллектуальными батаями.

Семь команд сражались за звание самых дружных, сообразительных, ловких и смекалистых.

— Медицинские сёстры — опора на-

шего здравоохранения, — обратилась к участникам состязаний главный врач детской горбольницы Ольга Шайдунова.

Конкурсов было десять. Например, надо было придумать название и девиз команды, на скорость запеленать и уложить в коляску «младенца», быстро экипироваться в средства индивидуальной защиты, оказать первую медицинскую помощь раненому. Команда отделения патологии новорожденных и недоношенных детей заняла первое место, но в целом победила дружба. Болельщики на



трибунах дружно поддерживали коллег, на следующий год решили за это тоже начислять дополнительные баллы.

В финале состязаний победителям вручили медали, а участникам — сувениры и сладкие призы.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

На ПНТЗ ТМК стартовала заводская молодежная научно-практическая конференция (ЗМНПК).

Участники ЗМНПК разработали проекты, направленные на повышение производительности труда, качества продукции и совершенствование промышленной безопасности. На протяжении четырех ближайших недель новотрубники презентуют руководителям предприятия свои идеи. Победители заводской конференции отправятся на международный корпоративный форум «Горизонты» в Сочи, где смогут поделиться наработками с топ-менеджерами Трубой металлургической Компании.

В этом году на участие в заводской научно-практической конференции заявлено более 60 проектов. Экспертными комиссиями, которые возглавляют руководители ПНТЗ, предстоит выбрать лучших.

Основная тема нашей конференции – повышение операционной эффективности. Представлены проекты по всем направлениям деятельности нашего предприятия: от производства труб горячим и холодным способом до финансового менеджмента и развития персонала. Обсудим такие важные направления как повышение экологической безопасности, вопросы охраны труда. Каждый проект будет детально изучен в части реализации его на нашем предприятии, независимо от того, будет ли он направлен на форум «Горизонты», – заверил, открывая конференцию, управляющий директор ПНТЗ Владимир Топоров.

Проекты новотрубников распределены по четырем основным направлениям и 16 трекам. Сегодня экспертная комиссия рассмотрела предложения, направленные на

автоматизацию производства. Данная тема представлена в повестке «Металлургия SMART». В этом же блоке будут представлены разработки по направлениям: трубопрокатное, сталеплавильное, трубосварочное и бережливое производства, обработка труб, а также механический трек и финансовый менеджмент.

В рамках повестки «Бизнес» заводчане представят свои предложения по улучшению процессов снабжения и логистики, управления качеством и разработки новых видов и свойств продукции. Актуальное направление «ESG», включающее в себя охрану труда и промышленную безопасность, управление персоналом и процесс работы с энергоресурсами, также нашло отражение в работах участников конференции. Два проекта будут представлены в рамках повестки «Digital».

По итогам четырех недель работы участники и экспертов будут определены лучшие проекты по каждому направлению.

В прошлом году представители ПНТЗ на форуме выступили достойно, сумев занять призовые места. В этом наша задача – выступить еще лучше. Для наших сотрудников участие в конференциях – хорошая возможность проявить себя в профессиональном и управленческом направлении, – считает директор по управлению персоналом ПНТЗ ТМК Наталья Бабилурова.

Стоит отметить, что имена двух участников форума «Горизонты» уже известны. Частью молодежной научно-практической конференции



является конкурс «Мастерская лидерства». По итогам соревновательных дней уже определены победители заводского этапа. Лучшими стали мастер цеха складского хозяйства Михаил Колмаков (1 место), мастер по ремонту оборудования Радик Тагрифуллин (2 место), начальник смены трубоволоочильного цеха Владимир Сулаков и мастер ремонтно-механического цеха Игорь Бобылев (3 место). Именно они продемонстрировали скорость в принятии правильных управленческих решений и умение работать в команде.

«Мастерская лидерства» проходила на протяжении двух дней. Защищали собственные проекты, выполняли практические задания. Было непросто: результат зависел не только от правильности принятого тобой решения, но и от того, как четко ты распределил трудовые ресурсы для выполнения поставленной задачи. Участвуя в конкурсе, получил хороший опыт работы в команде, решения нестандартных производственных задач. Теперь необходимо подготовиться и представить завод на международном форуме «Горизонты». Интересно будет не только выступить самому, но и познакомиться с коллегами с других предприятий ТМК, людьми, небезучастными к развитию производства, – говорит Михаил Колмаков.

В программу форума «Го-

ризонты» входят также спортивные мероприятия. В этом году кроме традиционных соревнований по мини-футболу среди руководителей запланировано проведение шахматного турнира. Команды ПНТЗ уже сформированы и активно готовятся побороться за победу с представителями других предприятий. Заключительной частью форума станет фестиваль команд KVN.

Планируется, что по итогам отборочных испытаний будет сформирована делегация, в которую войдет более 50 новотрубников. Возглавит команду участников управляющий директор ПНТЗ ТМК Владимир Топоров.

Отметим, что в прошлом году новотрубники впервые приняли участие в корпоративном форуме. Первый опыт оказался успешным: первоуральцы получили четыре призовых места по итогам корпоративной молодежной научно-практической конференции: два «золота» и две «бронзы». Первые места в своих треках заняли такие проекты как разработка конструкции премиальных резьбовых соединений и создание общественного движения «Доброволец-спасатель» для минимизации рисков в области охраны труда. Кроме того, старший мастер трубоволоочильного цеха ПНТЗ Элвин Бунятов занял третье место в конкурсе среди молодых мастеров производства «Мастерская лидерства».

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

ШКОЛЬНИКАМ О МЕТАЛЛУРГИИ

Ученики екатеринбургской гимназии № 177 посетили Музей истории и производственные площадки Первоуральского новотрубного завода.

Около сотни школьников познакомились с историей создания и развития предприятия.

Гимназисты побывали в трубоволоочильном цехе и Финишном центре по производству труб нефтяного сортамента ПНТЗ ТМК. Ребята познакомились с технологией производства, рассказали об основных задачах подразделений.

– Мы показали производственный процесс, работающее оборудование, горящее пламя в печи, я думаю, что мы «зажгли» такое же пламя внутри каждого ученика, и у них появилось желание вернуться на завод и посвятить трудовые жизни производству трубы, – говорит начальник трубоволоочильного цеха № 9 ПНТЗ ТМК Андрей Ильин.

Для школьников экскурсия – не только познавательное, но и профориентационное мероприятие. Через несколько лет ребятам предстоит выбрать профессиональный путь:

– Экскурсии мы проводим для учеников восьмых и десятых классов, когда ребёнок стоит на рубеже выбора дальнейшего образования. На ПНТЗ ребята увидели чистоту цехов. Безусловно эта чистота, большая ухоженная территория предприятия – впечатлили, – рассказывает учитель математики гимназии № 177 Елена Ежова.

Оценив комфортные условия труда, школьники заинтересовались карьерными перспективами, социальными гарантиями и уровнем заработной платы.

– Экскурсия мне очень понравилась, одноклассникам моим – тоже. Что меня поразило – это ощущение того, что ты – частичка самого большого механизма, и ты функционируешь вместе с ним. Было очень много рассказано о востребованных и высокооплачиваемых профессиях, которые мне очень интересны, поэтому я задумался о том, чтобы стать металлургом, – делится ученик гимназии Кирилл Иванов.

Экскурсии для школьников и студентов – традиция ПНТЗ. На предприятии заинтересованы в привлечении молодых специалистов. Профориентационные мероприятия – одна из форм работы в этом направлении.



СУББОТНИКИ

ГЛОБАЛЬНАЯ УБОРКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Активисты общественного движения «Город Первых», действующего при поддержке Первоуральского новотрубного завода ТМК и благотворительного фонда «Синара», провели серию экологических мероприятий.

Волонтеры устроили субботники в разных районах города, а также высадили два десятка молодых деревьев на улице Вайнера. Новую аллею активисты разбили вдоль проезжей части в районе домов № 37-41. Здесь высадили 23 сибирские яблоны – саженцам два-три года. Проблем с приживаемостью быть не должно, тем более что активисты «Города Первых» будут следить за зелеными насаждениями. Пока одни высаживали деревья, другие прибирали территорию вокруг. Наводить чистоту для волонтеров «Города Первых» – дело привычное. За неделю неравнодушные горожане провели два субботника в разных районах города.

В воскресенье борцы с мусором встретились на горе Лысой в районе улицы Береговой. На склоне горы

лежали пластиковые бутылки, куски картона, полиэтиленовые пакеты, битое стекло и доски.

– Дочь посещает детский сад, расположенный рядом. Каждый день идем мимо этой горы, смотреть на нее было очень неприятно. Поэтому решили присоединиться к уборке, внести свой вклад в наведение здесь порядка. Вместе с ребенком прибираем. Это для нее еще и нравственный урок. Сама убирая мусор, она уже не бросит конфетный фантик на дорогу, а уберет в карман и донесет до ближайшей урны, – рассказывает Елена Иванова.

Гора Лысая – своеобразная смотровая площадка. Отсюда открывается великолепный вид на город, поэтому желающих отдохнуть здесь всегда много, а вот убирать после себя привыкли не все.

– Есть инициативные горожане,

которые наводят здесь порядок, но в одиночку справиться с таким объемом мусора очень сложно. Поэтому мы пришли на помощь. Надеемся, что чистоту будут поддерживать и жители окрестных домов, и те, кто приезжает сюда отдохнуть, – говорит лидер общественного движения «Город Первых» Данила Шестаков.

Для того чтобы убрать зеленую зону, потребовалось около полутора часов и три десятка человек. Председатель совета ветеранов ПНТЗ Валерий Трескин с удовольствием присоединился к акции чистоты. Для новотрубников, отмечает Валерий Владимирович, участие в субботниках – добрая традиция:

– Первоуральский новотрубный завод всегда участвовал во всех мероприятиях по наведению порядка. Инициативу общественников тоже решил поддержать потому что хочу,



чтобы это место было чистым и ухоженным, – делится Валерий Трескин.

Уже через несколько дней активисты встретились на очередной акции чистоты. Субботник провели у городской ротонды. Территорию сквера волонтеры убирают несколько раз в год на протяжении четырех лет. За два часа успели не только собрать весь мусор и сухостой, но и подмести саму ротонду.

Итог двух прошедших за неделю субботников – полторы тонны собранного мусора. Представители «Города Первых» заверяют, что, несмотря на завершение городского месячника чистоты, они продолжат проводить субботники в разных районах города. Очередную встречу наметили на 22 мая. На этот раз глобальная уборка пройдет у пруда в микрорайоне Магнитка.

НОВОСТИ

«ВАРИАНТ» ПОМЕНЯЕТ ФАСАД

Здание Дома культуры имени Ленина, постороенное в далёком 1935 году, театр получил в ведение в середине 2016 года.

За это время в здании поменяли крышу, сделали ремонт в кабинетах, гримёрках и фойе. Теперь пришло время заняться фасадом. После восстановления кирпичной кладки и облицовочного слоя, стены покрасят в серые и белые тона. Также отремонтируют отмостку и установят новые входные группы. Гарантийный срок на результат работ – 5 лет.

КОНКУРС ОТ «ВОДОКАНАЛА»

Предприятие предлагает мальчикам и девочкам придумать, как разукрасить городские скважины.

Приводя в порядок территорию вокруг источников водоснабжения, руководители «Водоканала» решили сделать их ярче. Многие трансформаторные подстанции и теплопункты превратились в арт-объекты. Миньоны поселились за Дворцом культуры Первоуральска, царь зверей и жар-птица – в одном из центральных городских дворов. Скважины водоснабжения тоже достойны стать произведениями искусства.

Юные художники могут придумать, как украсить уличные объекты. Рисунки можно отправлять на электронную почту pervo.vodokanal@mail.ru до конца мая.

25 мая с 10 до 11 часов

в аптеке «Новая больница» (Первоуральск, Ватутина, 34)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

вкладыши, батарейки - 250руб. (6 шт.), шнуры

Аналоговые от 6 900 руб. Цифровые от 14 600 руб.
Усилители звука от 1700 – 2700 руб.

Выезд специалиста на дом (бесплатно) т.: 8-912-464-44-17

Подбор, настройка, гарантия. Товар сертифицирован.

ИП Лоскутова А.Н., св-во о рег. № 317183200069201, ИНН 18346779553.

Срок проведения акции: 25.05.2022 г. Информацию об организаторе акции и

правилах ее проведения уточняйте по тел.: 8-912-464-44-17

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ЯРМАРКА

г. ПЕРВОУРАЛЬСК

пр-т ИЛЬИЧА, 32

22 МАЯ 2022

РАССАДА И САЖЕНЦЫ, ОДЕЖДА, МОЛОЧНЫЕ И МЯСНЫЕ ПРОДУКТЫ, СВЕЖИЕ ОВОЩИ И ФРУКТЫ, ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

с 09:00 до 16:00

0+

+7(343)301-05-35 | WWW.URALFARMER.MARKET

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Главный редактор: О.В.Маевская.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Телефоны: 66-34-56 - тл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@regnumedia.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 882. Тираж 2228. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

РАЗНОЧТЕНИЕ

ИНОВАЦИОННО-КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

ДЕНЬ КРАСОТЫ И ГОСТЕПРИИМСТВА

Этот праздник традиционно проходит в Первоуральске весной на площадке Инновационного культурного центра. Здесь обмениваются опытом и демонстрируют свои возможности специалисты индустрии красоты и внутреннего туризма.

Программа фестиваля 21 мая сочетает в себе деловую часть для бизнес-сообщества города и развлекательную программу для жителей. День красоты и гостеприимства – площадка для продвижения услуг, возможность пообщаться с коллегами и обсудить актуальные вопросы, касающиеся развития туристической сферы города.

В 14 часов – «Круглый стол» по развитию внутреннего туризма «Гостевая карта города». Здесь обсудят роль волонтеров культуры в экскурсионных маршрутах, пройдет презентация автобусного маршрута «Город глазами детей», «Иммерсивный театр», театрального маршрута ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ и проекта «Виртуальный музей горнозаводского быта». В это же время состоится выставка экспонатов виртуального музея горнозаводского быта.

В 15 часов пройдет конкурс «Румяная корочка» – голосование за лучший каравай к юбилею города. Хлеб-победитель выберут участники фестиваля. Мастер, сделавший его, получит сертификат на турбазу «Чусовая». Затем состоится презентация блюд горнозаводской кухни и роспись юбилейного пряника.

Представительниц прекрасного пола заинтересуют мастер-классы от «PROwomen. Женский клуб. Первоуральск». Посмотрев, например, «Модный мейк» можно научиться правильно накладывать макияж, а также подбирать парфюм, создавать свой стиль. А ещё горожанам предложат Т-Игру «На встречу мечте» и работу с метафорическими картами.



НОЧЬ МУЗЕЕВ

Инновационный культурный центр 21 мая вновь станет площадкой Всероссийской акции, которая позволит познакомиться с возможностями музейных пространств.

Участники мероприятия смогут пройти онлайн-тест, выбрав цвет, а искусственный интеллект, анализируя характерологические особенности, расскажет, кем бы вы были в горнозаводскую эпоху. А ещё, найдя и отсканировав метки, можно будет посмотреть, как «оживает» «Музей горнозаводской цивилизации».

Рядом с ИКЦ состоится чтение сказок Д.Н. Мамина-Сибиряка и небольшой мастер-класс по созданию из картона и фетра персонажей прочитанных произведений. Словом, программа окажется очень разнообразной: это, в частности, уличные экскурсии по Первоуральску с IZI.travel; ночной квест, в основе которого – игра «Двенадцать записок». Партнёр проекта – детский технопарк «Кванториум. Первоуральск». Победители получат памятные призы. Каждый в этот день может почувствовать себя художником на пленэре, создать инсталляции из различных материалов, принять участие в мастер-классах, пройти по галерее и посмотреть сражение «Робобогатерей».

А откроется акция «Ночь музеев в ИКЦ» в 18 часов театрализованным представлением с интерактивом от детского эстрадного театра-студии «Изюминка» по мотивам произведений Д.Н. Мамина-Сибиряка. Затем состоится презентация квиз-игры «Звуки горнозаводской цивилизации».

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ОТ ДЕБЮТАНТОВ ДО ЛИДЕРОВ

Этим летом ХК «Уральский трубник» отметит свой 85-летний юбилей. Продолжаем публикацию материалов об истории клуба. Сегодня речь пойдёт о периоде с 1959 по 1969 годы.

Вой первый в истории матч на высшем уровне наши хоккеисты провели 21 декабря 1958 года в Свердловске с земляками из СКВО и потерпели поражение – 1:4. Автором первого гола первоуральцев стал Б.Сатдыков. По итогам чемпионата «Металлург» поделил 11-12-е места из 15-ти. Весной 1959 года произошло ещё одно важное событие в истории первоуральского хоккея. «Металлург», укрепив свои ряды одноклубниками из Нижнего Тагила Р.Мейером и Н.Назаровым, а также армейцем Свердловска Н.Дураковым, провёл первый международный матч. На льду свердловского Центрального стадиона наши земляки уступили шведскому клубу «Несше» – 2:3.

На следующий сезон первоуральцы выбыли из класса «А», спустя два года они вернулись с фантастическим успехом – заняли четвёртое место. «Чемпионат закончен. Хоккеисты вернутся в свои рабочие коллективы. И если, уважаемый читатель, в вашей бригаде, отделе, есть кто-либо из наших ребят – пожми ему руку за заслуженное спортивное достижение. Это гордость твоя и моя», – писал корреспондент А.Пономарёв в газете «Под знаменем Ленина».

Поскольку профессионального спорта в СССР не было, хоккеисты были оформлены на предприятиях. После окончания сезона и до начала отпуска они трудились на заводе. Более того, заработанная сумма учитывалась при определении средней зарплаты, которая и начислялась им в ту пору, когда они возвращались в команду.

На следующую зиму первоуральцы сыграли ещё лучше. Они вновь финиши-



Февраль 1964 года.

НТЗ – «Динамо» (Москва) – 2:2. Ворота гостей атакуют В.Май (слева) и Г.Дубов (справа), между ними – динамовец Е.Герасимов

рвали четвёртыми, но если годом ранее трубники набрали всего 50 процентов очков, то на сей раз – 71. В двухкруговом турнире с участием 16 коллективов первоуральцы одержали 17 побед, 9 матчей закончили вничью и только 4 проиграли. От завоевавших бронзовые медали армейцев Свердловска наша команда отстала всего на два очка! Высокий класс трубников лишний раз подтверждают результаты очных встреч с призёрами: первоуральцы поделили очки в матчах с армейцами Свердловска (1:3, 2:0) и Хабаровска (1:1, 1:1) и только чемпионом из московского «Динамо» по сумме двух встреч уступили (1:7, 2:2).

5 января 1964 года навсегда вошло в летопись первоуральского хоккея, ибо... Приведём выдержку из отчёта о матче со свердловским СКА, опубликованном в газете «Под знаменем Ленина»: «Впервые за всю историю семикратный чемпион СССР сложил оружие перед первоуральскими металлургами. Великолепный триумф! Победа со счётом 2:0. Счёт был открыт на 50-й минуте. В сутолоке у ворот В.Семёнов буквально протолкнул мяч возле вратаря Ю.Школьного. Несколькими угрожающими моментами создали и свердловчане. Состязание принимает грубый характер. Дважды удаляется за грубую игру В.Шеховцов, по разу – Л.Старцев и

В.Симонов. Почти столько же удалений следует и у хозяев. Всё же новотрубники не сдают своего игрового преимущества. На 67-й минуте отличный рывок к воротам гостей совершает Е.Измоденов. Его сшибают с ног защитники противника. Следует штрафной удар в исполнении С.Старченко, и второй мяч в сетке гостей! Сотни шапок летели в воздухе в честь победы. Кто-то принёс на стадион голубей, и они взмыли над ликующими трибунами».

В эти сезоны за команду выступали вратари Л.Козлачков, А.Шаклеин, защитники П.Кадочигов, В.Минаев, М.Мозговой, полузащитники В.Дементьев, И.Кийякин, Г.Дубов, В.Рачёв, Л.Плотников, Я.Апельганец, Ю.Новиков, нападающие Е.Измоденов, А.Попков, В.Семёнов, Г.Носов, В.Май, С.Старченко. Руководил командой фронтовик, трёхкратный чемпион СССР в составе свердловского СКА И.Фролов. Закончив в 37 лет выступать в армейском клубе, он поиграл ещё немного за «Металлург», где и перешёл впоследствии на тренерскую работу.

Вплоть до 2019 года четвёртое место оставалось высшим достижением «Уральского трубника» в чемпионатах страны.

Алексей КУРОШ

Продолжение следует.